



# HORNOÚJEZDSKÝ Z P R A V O D A J

ROČNÍK XVIII.

ZÁŘÍ 2016

ČÍSLO 3

## ŠKOLA NA KRÁŠŇOVSI

K realizaci stavby nové školy na Krásňovsi byla tehdejší obec úředně donucena, protože svůj úmysl několikrát odložila. Předsedovi místní školní rady byla opakovaně třikrát udělena pokuta a to pomohlo, po výstavbě školy byla prominuta. Nákladem 65 380 korun byla v letech 1909 – 1910 podle projektu lito-myšlského stavitele Václava Šilhavého na Krásňovsi postavena nová škola s čtyřmi učebnami a kabinetem.

Ohledně průběhu stavby se ve školní kronice můžeme dočíst: „Dne 11. října 1909 odpoledne snaživý radní p. Jan Hurych č. 94 s dohlížitelem školním p. Františkem Pohorským nařídili první práce stavební a hned se též začalo s vykopávkou základů. Práce na to pokračovala do 25. října dosti zdlouhavě. Teprve po dni tomto nastal čilejší ruch na staveništi, tak že dovolí-li počás bude hodný kus práce ještě tohoto roku vykonán.“ V kronice se dále píše „Po velmi příznivé zimě, jaké snad nikdo nepamatuje, počalo se dne 22. února 1910 opět na školní budově pracovat. Pracovalo 20 zedníků tak, že ve 14 dnech byli se základy hotovi a počalo se stavět z cihel“.

Vyučování bylo zahájeno dne 16. září 1910, budovu posvětil dolnoújezdský farář P. Josef Vlček dne 7. května 1911. Toho dne se ve školní budově sešli děti, členové obecního zastupitelstva, místní školní rady, stavebního výboru i pan stavitel Šilhavý. Potom se shromáždění odebralo do blízké kaple, kde se konalo kázání a vzývání sv. Ducha. Poté průvod odešel zpět do školní budovy. Před obřadem svěcení přivítala žačka Helena Jindrová v krátkém proslovu rodiče i hosty. Též poděkovala občanstvu za obětavost. V odpoledních hodinách si pak mohli všichni novou školní budovu prohlédnout.

Na začátku tohoto školního roku chodilo do školy 162 dětí, na jeho konci jich bylo 142. Počet žáků však od té doby zvolna klesal. Ve školním roce 1921 – 1922 do školy chodilo 143 dětí, v roce 1932 – 1933 to byly jen 104 děti. Nákladem místní školní rady byl v roce 1938 do školy zaveden elektrický proud. Pokles počtu dětí pokračoval. Ve školním roce 1945 – 46 docházelo do školy 93 žáků, následující rok 69 a další rok už jen 53. Od září 1963 byla škola změněna na dvoutrídni. Ve školním roce před uzavřením školy ji navštěvovalo 43 žáků.

Ke školnímu roku 1984 – 85 je v kronice pouze velmi stručný záznam o tom, že rozhodnutím školského odboru ONV Svitavy byla škola v Horním Újezdě uzavřena a je zde vylepena společná fotografie posledních prvňáčků (viz níže). Pro představu je třeba ještě zmínit, že v letošním školním roce, který nedávno začal, plní povinnou školní docházku celkem 43 dětí z naší obce.

Školní budova potom dále sloužila už jen jako mateřská škola, do té doby, než byl provoz v září 1991 přestěhován do tzv. staré školy. V dalších letech byla budova využívána jen částečně jako tělocvična a posilovna.

*Zdroj: školní kroniky, kniha Horní Újezd*

### Dovětek pana starosty:

V současné době je v budově bývalé základní školy využíván pouze jediný prostor a tím je tělocvična, která slouží pro potřeby naší MŠ a TJ Horní Újezd. Občané jsou ale jistě informováni, že se připravuje záměr na přestavbu školy na bydlení. Zhotovena je již projektová dokumentace, vydané stavební povolení a zbývá tedy jen „maličkost“, sehnat několik milionů a může se začít stavět. Ale vážně: přesný rozpočet stavby ještě není k dispozici - zatím máme spočítané pouze náklady na obálku budovy – ve výši 10 mil. Kč a dle dotačních požadavků (viz. níže) čekáme nyní na finální úpravu projektu a až teprve po té bude možné zadat zpracování rozpočtu celé stavby. Máme ale k dispozici předběžný odhad, dle kterého celkové náklady přesáhnou částku 15 mil. Kč. Od začátku bylo proto jasné, že bez využití dotačních prostředků nebude možné budovu zrekonstruovat. Zastupitelé proto čekali na vyhlášení vhodného dotačního titulu, k čemuž v nedávné době došlo a nyní se připravují podklady pro podání žádosti o dotaci na sociální bydlení. Chápu, že u některých z Vás a především u občanů z místní části obce Krásňoves, vzbuzuje tato představa přinejmenším nervozitu, ale věřte, že se zastupitelé v rámci přípravy žádosti maximálně snaží, aby podmínky pro bydlení určené ministerstvem byly nastaveny co možná pro nás nejpříjemněji a abychom vše zdárně zvládli, především po dobu prvních pět let udržitelnosti projektu. Ale to velice předbíhám, nyní jsme na samém začátku, kdy ještě není úplně jisté, že se vše stihne včas připravit a žádost podat do prvního kola výzvy a poté je zde ještě zásadní otázka samotného přiznání dotace. Je před námi tedy ještě veliký kus cesty, než dojdeme k cíli a budeme si moci říci, že byl tento úkol spočívající v zachování budovy školy, která bude dále sloužit potřebám obce, splněn. Ale především, že byl splněn ke všeobecné spokojenosti nás všech.

*Ing. Radek Boštík*



*Poslední prvňáčci – Blanka Lipavská, Markéta Chadimová, Ivana Kysilková, Zuzana Lněničková, Ondřej Háp, Jana Kysilková, Ludmila Zachová, Lubomír Klusoň, Jiří Flidr, Petra Svobodová a Pavel Mach*

## Na svém jednání zastupitelstvo obce dne 20. 6. 2016 m. j. projednalo a schválilo:

- vydat změnu č. 1 územního plánu obce Horní Újezd formou opatření obecné povahy č. 1/2016
- smlouvy mezi obcí a Mikroregionem Desinka a Litomyšlsko o poskytnutí neinvestiční dotace na akci: „Úpravy veřejných prostranství v regionu Desinka“
- poskytnutí neinvestiční dotace Spolku archaických nadšenců ve výši 3 tis. Kč
- smlouvu mezi obcí a Pardubickým krajem o poskytnutí neinvestiční dotace na akci „Opravy místních komunikací“ ve výši 100 tis. Kč
- prodej obecního pozemku p. č. 1007/5 manželům Štanclovým za účelem výstavby RD
- nařízení obce Horní Újezd o zákazu podomního a pochůzkové prodeje
- smlouvu mezi obcí a Pardubickým krajem o poskytnutí neinvestiční dotace na akci „Prodejna smíšeného zboží v obci Horní Újezd“ ve výši 57 tis. Kč

## Na svém dalším jednání dne 26. 8. 2016 zastupitelstvo obce m. j. projednalo a schválilo:

- smlouvu mezi obcí Horní Újezd a Pardubickým krajem o poskytnutí finanční podpory na hospodaření v lesích z rozpočtu Pardubického kraje (poskytnutá částka 13 240,- Kč)
- smlouvu mezi obcí Horní Újezd a ČEZ Distribuce, a.s. o zřízení věcného břemene v rámci akce HÚ, Cikov – kNN č. IE-12-2004196/VB/31 (podzemní vedení, jednorázová úhrada ve výši 25 tis. Kč)
- pronájem obecního bytu č. 1 na základě podané žádosti Simoně Bartoničkové, bytem Dolní Újezd 313 s tím, že užívání bytu bude vázáno na dobu trvání nájmu pohostinství na adrese HÚ čp. 1
- podání žádosti o dotaci přes Ministerstvo pro místní rozvoj – dotační titul č. 5 - na rekonstrukci místních komunikací pro rok 2017
- podklady pro přípravu žádosti o dotaci na rekonstrukci budovy bývalé ZŠ pro sociální bydlení v rámci 34. výzvy IROP
- poskytnutí neinvestiční dotace R. Lněničkoví, Horní Újezd ve výši 8 000,- Kč a spoluúčast obce na akci „Nazdar prázdniny“ pořádané dne 27. 8. 2016
- podání žádosti o dotaci na Pardubický kraj do programu POV pro rok 2017 na rekonstrukci veřejného osvětlení v části obce Víška
- výjimku z nočního klidu pro akci „Nazdar prázdniny“ a to do 2.00 hod dne 28. 8. 2016

## UŽÍVÁNÍ OBECNÍCH POZEMKŮ.

Vážení čtenáři, většinou se k Vám na stránkách zpravodaje obracím, abych Vás informoval o plánovaných, či proběhnutých, kulturních nebo stavebních akcích. Tentokrát to bude jinak, nyní se na Vás obracím s prosbou nebo spíše s doporučením. Byl bych rád, abychom všichni více dbali na pořádek kolem svých domů, na celkový vzhled a úpravu našich stavení a především jejich blízkého okolí. Já chápu, že v některých případech to není úplně jednoduché, především z finančního hlediska. Kolikrát by ale trocha snažení nestála ani moc času, minimum peněz a výsledný efekt by se určitě dostavil. Týká se to i mnohdy Vašich odložených čtyřkolých miláčků, kteří zkrášlují Vaše nebo i obecní pozemky. V této souvislosti zmíním i často nevyřešené majetkoprávní vztahy, které se týkají pozemků okolo rodinných domů.

Zde bych apeloval na ty z Vás, kterých se daný problém týká, aby se snažili, pokud trvale užívají pozemky ve vlastnictví obce, tuto záležitost nějakým způsobem vyřešit. Je možné se domluvit a uzavřít s obcí dlouhodobou nájemní smlouvu nebo požádat o odkup dotčených obecních pozemků. Samozřejmě existují případy, kdy obec nebude s prodejem svého majetku souhlasit. Jedná se především o případy, kdy obecní pozemky slouží jako rezerva pro uložení jednotlivých inženýrských sítí. Toto se jako velice praktické a prozíravé ukazuje i nyní, v době probíhající akce firmy ČEZ. Pokud by obec nedisponovala volnými a vhodnými pozemky především podél komunikací, které mnohdy jakoby neměly žádného využití, byla by akce firmy ČEZ velice obtížně realizovatelná a i hlavní vedení nízkého napětí by muselo být trasováno po soukromých pozemcích, což by bylo ve výsledku velmi komplikované. Takže, pokud jste se ve výše uvedených řádcích našli, prosím Vás, abyste o této věci začali vážně přemýšlet a obrátili se na obec. Věřím, že určitě společně nějaké východisko nalezneme. A poslední věc, kterou mám na srdci, a o které jsem se již dříve zmínil, je otázka likvidace stavebního (i jiného) odpadu, před kterou mnozí stojí třeba při úpravě svých nemovitostí. Musím zde znovu zdůraznit, že obec žádnou volnou plochou na ukládání tohoto odpadu bohužel nedisponuje. Veškerý tento odpad, stejně jako jakýkoliv jiný, je nutné likvidovat pouze na k tomu určených skládkách odpadu.

Každopádně obec je na příště připravena přísněji přistupovat k různým v článku popsaným nešvarům a hodlá tyto do budoucna více postihovat. Krásné a upravené okolí našich domů a ničím neznečištěné prostředí (nejen) v blízkosti našeho bydliště je určitě tím, co si všichni přejeme, aby nás obklopovalo. Měli bychom proto tedy něco udělat a mnozí samozřejmě i děláme, jde o to, abychom se zapojili pokud možno všichni.

*Ing. Radek Boštík, starosta*

## A OPĚT K REKONSTRUKCI VEDENÍ NÍZKÉHO NAPĚTÍ V NAŠÍ OBCI

Patrně všichni naši občané si všimli, že máme opět část obce rozkopanou, že se ke svým domům někteří z Vás dostáváte velice komplikovaně po zdolání příkopů a násypů ze zeminy a kamení. Tentokrát se tento stav dotkl občanů z místní části obce Krásňoves od kapličky směrem na Sebranice. Jak jsem se v minulých číslech zpravodaje zmínil, jedná se o akci společnosti ČEZ a současně s překládáním venkovního vedení nízkého napětí do země je prováděna i rekonstrukce veřejného osvětlení (VO). Předmětnou akci na Krásňovsi a na Podlubníčku provádí pro společnost ČEZ firma VČE montáže, firmu zastupuje stavbyvedoucí Petr Kleiner, se kterým budete řešit své domovní přípojky – konkrétní napojení na domácí rozvaděče.

Každopádně dobrou zprávou pro občany Krásňovse by mělo být, že termín ukončení hlavních prací (kromě čistých terénních úprav) je stanoven na 10. 10. 2016. Dokončením prací na Krásňovsi ale ještě pro letošní rok akce ČEZ v naší obci nekončí. Výkopové práce se postupně přesouvají na Podlubníček, kde plánuje ČEZ pracovat téměř až do Vánoc. Na Podlubníčku je termín dokončení prací stanoven na 15. 12. 2016 s tím, že hlavní výkopové práce by měly být hotovy přibližně o měsíc dříve. Datum 15. 12. je uvedeno jako konečné pro provedení celého díla jak na Krásňovsi, tak Podlubníčku, zcela to ale platit nebude. V měsíci lednu až únoru 2017 je naplánováno odstraňování venkovního vedení včetně sloupů, zde se bude vše odvíjet od klimatických podmínek. A kompletní akce „Rekonstrukce vedení kNN Krásňoves – Podlubníček“ včetně finálních úprav terénu a zatravnění by měla být ukončena k datu: 30. 4. 2017. Všichni si samozřejmě budeme přát (a já za sebe v rámci svých omezených možností pro to udělám též maximum), aby vše proběhlo bez větších komplikací, zdárně a pokud možno dříve, než jaké jsou dané termíny pro dokončení jednotlivých etap díla. To bude ale záviset především opět na investoru akce – společnosti ČEZ a prováděcí firmě VČE montáže.

Jak jsem se v úvodu článku zmínil, současně s akcí ČEZ bude provedena rekonstrukce VO. Bude nainstalováno cca 25 nových stožárů včetně nových světelných zdrojů jak sodíkových (Malaga- výrobce PHILIPS), tak úsporných LED (japonský výrobce SNAGGI). Minimálně dobrou zprávou pro občany by mělo být, že počet světel se navýší, především na místní komunikaci spojující Podlubníček s kulturním domem. Ale já pevně věřím, že dobře na konec dopadne celá akce, která si z obecního rozpočtu na rekonstrukci VO vyžádá částku přibližně 650 tis. Kč. V roce 2017 nás, resp. obyvatele z místní části Víška, čeká poslední etapa překládání kabelů nízkého napětí do země a to bude definitivní tečka za rekonstrukcí nn v naší obci.

*Ing. Radek Boštík, starosta*

## SBĚR ŽELEZNÉHO ŠROTU, SVOZ NEBEZPEČNÉHO A VELKOOBJEMOVÉHO ODPADU

Železný šrot se bude v letošním roce sbírat pro změnu na podzim a sice od **3. do 10. října**. Místa uložení jsou stejná: Cikov – naproti křížovatce na Poř. kopec, střed – za KD, Podlubníček – u Klejchových, Krásňoves – u has. zbrojnice, Víška na kopci – u býv. has., Víška dole – pod Háčovými. Svoz nebezpečného a velkoobjemového odpadu bude ve **čtvrtek 13. října**. Časový harmonogram je stále stejný: Víška dole – 16.00, Víška kopec – 16.15, Krásňoves u kaple – 16.30, Podlubníček dole – 16.45, u KD – 17.00, Cikov u kříže – 17.15 hod. Do sběru nepatří – suť, eternit, asfaltová lepenka, asfalt, azbest. Odvést a likvidovat tento odpad lze jen za úhradu.

## KONTROLY TECHNICKÉHO STAVU KOTLŮ V ROCE 2016

*Provozovatel spalovacího stacionárního zdroje na pevná paliva o tepelném příkonu od 10 do 300 kW včetně, který slouží jako zdroj tepla pro teplovodní soustavu ústředního vytápění, je povinen zajistit jednou za dva roky provedení kontroly technického stavu a provozu zdroje odborně způsobilou osobou, přičemž první kontrola musí být provedena nejpozději do 31. prosince 2016 (podle § 17 odst. 1 písm. h) a § 41 odst. 15 zákona č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší, ve znění pozdějších předpisů). V praxi to tedy znamená, že do konce roku 2016 si musejí i domácnosti nechat zkontrolovat technický stav kotle, s nímž vytápějí svůj rodinný dům. Na vyžádání pak musejí Městskému úřadu Litomyšl, odboru životního prostředí předkládat doklad o provedení této kontroly vykonané odborně způsobilou osobou potvrzující, že stacionární zdroj je instalován, provozován a udržován v souladu s pokyny výrobce a zákonem o ochraně ovzduší. Nesplnění této povinnosti je přestupkem, za který může být uložena pokuta do výše 20 000 Kč.*

*Kontrolu technického stavu a provozu spalovacího stacionárního zdroje provádí výhradně odborně způsobilá osoba proškolená výrobcem tohoto zdroje, která má od něj udělené oprávnění k jeho instalaci provozu a údržbě. Pro zajištění technické kontroly technického stavu a provozu kotle lze využít odborně způsobilých osob ze seznamu na adrese <http://www.ap-t.cz/opraveni-ozo.php>.*

## UPOZORNĚNÍ

Obec Dolní Újezd jako provozovatel hřbitova žádá nájemce hrobových míst, aby dodržovali článek 7 Řádu veřejného pohřebiště tzn. hlásili všechny opravy, zhotovení nového zakrytí a další údržbové práce na pronajatém hrobovém místě. V případě nenahlášení těchto prací nebude umožněno kamenické firmě tyto práce na hřbitově provádět.

Připomínáme, že zpopelněné lidské ostatky (urny) je možné uložit na hřbitově vždy jen se souhlasem Obce Dolní Újezd a poskytnout jí veškeré údaje potřebné k vedení řádné evidence pohřbených.

### Výňatek z Řádu veřejného pohřebiště v Dolním Újezdě:

#### Článek 7

#### Podmínky zřízení hrobky, náhrobku, hrobového zařízení

1. Ke zhotovení hrobky, náhrobku, hrobového zařízení na pohřebišti, nebo úpravě již existujících je oprávněn pouze vlastník, nebo jím zmocněná osoba po prokazatelném předchozím souhlasu provozovatele pohřebiště za jím stanovených podmínek.
2. Při provádění prací směřujících ke zhotovení, údržbě, opravám, nebo odstranění věcí (viz odst. 1) na pronajatém hrobovém místě je vždy třeba předchozího prokazatelného souhlasu nájemce, neprovádí-li tyto práce sám, přičemž je ten, kdo tyto práce provádí povinen činit tak dle pokynů provozovatele pohřebiště, nájemní smlouvy, tohoto řádu a zákona.
3. Podmínky ke zřízení hrobového zařízení mimo hrobky určuje provozovatel v rozsahu:
  - určí rozměry, tvar hrobového zařízení, případně druh použitého materiálu, minimální hloubku základů, odstupňování hrobového zařízení ve svahovitém terénu, šířku uliček mezi hrobovým zařízením, způsob uložení zeminy a odpadu při zřizování hrobového zařízení, jeho opravách a likvidaci. Jednotlivé díly hrobového zařízení musí být mezi sebou pevně kotveny.
  - Nápisy na náhrobech nesmí být v rozporu s obecně závaznými právními normami.
4. V případě, že je místo na pohřebišti pronajato ke zřízení hrobky, je nájemce zřídit hrobku oprávněn způsobem, v rozsahu a za podmínek stanovených souhlasem provozovatele ke zřízení hrobky, který je jako příloha nedílnou součástí nájemní smlouvy k předmětnému místu
5. V průběhu zhotovování, údržby, oprav, nebo odstraňování hrobky, hrobového zařízení na pohřebišti odpovídá nájemce hrobového místa za udržování pořádku, za skladování potřebného materiálu na místech a způsobem určeným provozovatelem pohřebiště. Odstraňovaný stavební materiál, náhrobky, či jejich části, stejně tak i vykopanou zeminu je nájemce povinen nejpozději před přerušením práce téhož dne odvézt na určené místo skládky. Při těchto parcích nesmí být cesty a uličky na pohřebišti užívány k jinému účelu než ke komunikačním a nesmí být jejich průchodnost omezována.
6. Po skončení uvedených prací je nájemce povinen na svůj náklad uvést okolí příslušného hrobového místa a místa, která při práci znečistil, do původního stavu nejpozději do 48 hodin. Ukončení prací je nájemce povinen ohlásit provozovateli pohřebiště a je povinen uhradit náklady spojené s odvozem a likvidací odpadu, vzniklého při pracích na hrobovém místě, pokud tak neučinil na vlastní náklad.
7. Na pronajatém hrobovém místě lze vysadit strom, nebo keř pouze s předchozím písemným povolením provozovatele pohřebiště. Provozovatel může nájemci přikázat odstranění vysazené dřeviny bez jeho souhlasu, případně odstranit takovou výsadbu na náklad nájemce hrobového místa.
8. Vlastník hrobového zařízení je oprávněn s tímto nakládat bez omezení vlastnických práv, včetně odstranění hrobového zařízení z pohřebiště po předchozím pojednání s provozovatelem.

## POZVÁNKY

Kulturní komise obce Vás zve na  
**„Prodejní vánoční výstavu“**,  
která se koná v neděli 20. listopadu  
od 9 -17.00 hodin v KD

**„Mikulášskou besídku“**  
v neděli 27. listopadu od 15.00 hod. v KD  
Divadlo Netratrdlo uvede pohádku  
**„O hloupých čertech“**.

## JEDNOTA DIVADELNÍCH OCHOTNÍKŮ

Navazujeme tímto na minulé číslo zpravodaje a předkládáme čtenářům další zápisy:

Protokol sepsaný o schůzi výboru jednoty divad. ochotníků v Hor. Újezdě konané dne 22. března 1925 v místnosti jednatele.

Program: zakoupení jeviště z Lubné. Někteří členové výboru přesvědčili se o tom, že v Lubné vážně vážně pomýšlejí na prodej svého jeviště, zároveň si jeviště prohlédli a vyšetřili jeho cenu která nebyla příliš vysoká totiž obnos 3 000 Kč. Ježto jeviště bylo zachovalé a dle svých rozměrů hodilo by se velmi dobře do sálu Drábkova předem již zajištěného pro pořádání divadel u nás, usnesli se všichni přítomní dnešní schůze jednohlasně na tom jeviště z Lubné koupiti. Otázkou však těžší byly finanční poměry neboť bylo na hotovosti pouze vybrané zápisné v obnosu 75 Kč. Rozhodli se tedy přisedící této schůze na tom, že každý dle své možnosti složí určitý obnos, jako dar jednotě na zakoupení jeviště. Dále ujednáno aby chybějící obnos opatřen byl výpůjčkou u zdejších občanů v první řadě u těch o kterých se doufalo, že budou dobrými příznivci divadel. Takto byl dán jakýsi pevný základ finanční, mladé jednotě a slíbeno navzájem svorně a jistě pokračovati ku předu. K provedení koupě jeviště z Lubné nabídli se ochotně Stráník, Chadíma, Kalibán Tom. Pohorský Fr. a Jan Hurych. Příští schůze stanovena na nejbližší dny a tato skončena.

Protokol sepsaný o schůzi výboru jednoty div. ochotníků v Hor. Újezdě konané dne 26. března 1925 v hostinci u Drábků.

Program: Jeviště z Lubné bylo koupeno za 3 000 Kč. Jednáno mělo býti o tom zda-li se nechá jeviště pojistiti proti ohni, komu a na jaký obnos. Výhodné pojištění nabízel p. Jan Renza zástupce Hasičské vzáj. pojišťovny v Praze t. č. bytem v Cíkové čp. 22 dnešní schůze přítomný. Po širší jeho vysvětlivce usnešeno pojistku uzavřít s prostřednictvím jeho samého u výše jmenované pojišťovny na obnos 10 000 Kč.

Dále bylo přikročeno k výběru divad. kusů. Vybrána byla div. hra „Jakou našel Jakub metlu na zlou Teklu“. Rozděleny byly současně úlohy a navrženo divadel. představení sehráti na neděli dne 19. dubna 1925. Dále byla provedena smlouva s hostinským Jos. Drábkem ohledně zapůjčení sálu pro divadla a místnosti pro úschovu jeviště. Hostinský zavázal se jak vidno jest z příložené smlouvy, propůjčovati jednotě div. ochotníků zdejších sál úplně zdarma a sice do té doby, pokud výše jmenovaná jednota svých dluhů se nezhostí. Toliko nechá si platiti jen za světlo užívané při zkouškách a divadle. Příští schůze stanovena na 30. března 1925 a tato předsedou zakončena.

Protokol sepsaný o schůzi výborů jednoty div. ochotníků v Hor. Újezdě konané 30. března 1925 v místnosti jednatele.

Program: Sestavení stanov pro jednotu. Ku snadnějšímu provedení úkolu tohoto byly vypůjčeny stanovy od sousedního ochot. spolku v Lubné. Přítomný celý výbor probíral vypůjčené stanovy a dle svého nejlepšího zdání a uvážení stanovil jednotlivé odstavce dle nichž mají se členové naší jednoty v budoucnu, totiž po schválení stanov a uznání pravoplatného úředního trvání našeho spolku od vyšších úřadu okresní a zemské politické správy – řídit. Obsah stanov jest v příloze této knihy. Ježto musejí býti stanovy předloženy ke schválení v 5 stejnopisech uvolili se někteří členové výboru že s opisováním stanov jednately vypomohou. Ježto více na programu nebylo byla schůze ukončena.

*J. Chadima, jednatel, Fr. Stráník, předseda pokračování příště*



Vzasedací místnosti byly 28. června na školáky pasovány děti: Nikola Lenochová, Martin Špecht a Barbora Kučerová.



**PAPÍROVÍ DRACI**  
Zakroužkuj draka,  
kterého pouští chlapec na obrázku.



# SPOLEČENSKÁ KRONIKA

„Štěstí není náhoda, je to dřina. Není zadarmo. Než se na nás štěstěna usměje, dá to mnoho práce“  
E. Dickinsonová

**V měsících říjnu, listopadu a prosinci oslaví významná životní výročí tito naši občané:**

60 LET Štěpánka Mokrejšová  
Jaroslav Veselík  
65 LET Pavel Boštík  
70 LET Marie Vomočilová  
85 LET Marie Boščíková  
86 LET Anna Vavřínová

Všem oslavencům přejeme hodně štěstí, pevné zdraví, spokojenost a mnoho radosti při příležitosti krásných narozenin.



Tělovýchovná jednota Horní Újezd uspořádala v neděli 10. července již pátý Dětský sportovní den. Na fotbalovém hřišti pořadatelé připravili celkem dvanáct disciplín. Čtyři vybrané disciplíny byly hodnocené a nejlepší účastníci těchto disciplín byli oceněni. Pochvalu ale zaslouží všechny děti, protože předvedly pěkné sportovní výkony.

TJ Horní Újezd Vás zve na  
**Rockovou zábavu / legendární kapelou**  
**HABAL**  
5. 11. 2016  **KD Horní Újezd**  
Od 20:00

## SRANDAHRY 2016

Hlavním tématem čtvrtého ročníku srandaher byl „FACTOR STRACHU“. Jak název napovídá disciplíny nám měly nahnat strach. Nás spíš děsilo, co si na nás letos Prcek (Radovan L.) s Chadžou (Martin Ch.) vymysleli.

V sobotu 27. srpna odpoledne jsme sebrali odvahu a vyzbrojeni rekvizitami, tričky a hlavně dobrou náladou vyrážíme do boje. Vše se odehrávalo již tradičně na travnaté ploše před kulturním domem. Sešlo se nás celkem šest týmů.

WAMOSTEAM-Desná  
CIKOV bez Žďárse  
PROKOPTEAM-HÚ  
HAMYS-Desná  
JUST IN TIME-Poříčí  
GASPÁČO-Pardubice

Nejdříve jsme si každý team vylosoval písničku od Ivana Mládka, na kterou jsme měli vymyslet klip a na závěr ho zahrát. První soutěž byla pro čtyři muže a jednu ženu. Žena musela najít klíč ve sklenicích, které byly za paravanem, aby nic neviděla. V jedné se hemžily myši, v druhé klapaly pastičky, ve třetí byly kobylky a v poslední sliz. Když ho konečně našla, skočila do bazénu. Který byl z balíků slámy a plachty naplněného vodou s mlékem. Vylovila zámek, aby osvobodila jednoho ze čtyř mužů připoutaných k bazénu. Ten opět hledal klíč ve sklenici a vše se opakovalo, až odpoutali všechny. Další disciplína se jmenovala „Kolíčky“. První závodník proběhl bazénem, na něm viselo na šňůře přibližně dvacet kolíček. Ty si navěsil na uši, nos, pusku.... zkrátka na obličej a s nimi běžel zpět. Tam musel vypít panáka zelené a další si z něj odebral kolíčky a stejně se ozdobil. Doběhl ke šňůře, zavěsil jeden kolíček atd. Poslední člen sestavil z písmenek napsaných na kolíčkách slovo „FACTOR STRACHU!“ 2016. Jako třetí byl „Max Factor“. Pro tři členy. Jeden byl model, druhý měl zavázané oči a žena ho navigovala v lícení. Pak se měli umýt v bazéně a bodovali se navzájem. Následovalo „Překvapení pod pokličkou“. To překvapení jsme měli sníst. Přinesli nám talíř zelených špaget s opečenými červy. Kdo jste ještě neochutnal, krásně křupou. Jednolibku (syreček s kopřivou a želatinovým okem) a půllitr kefiru s kakaem a želé pavoukem. Vše na čas. Pátou soutěží bylo lovení plechovek piva z bazénu, prolezení slalomu z trubek a vypití dlouhými brčky. Nakonec jsme každý team sehráli svůj videoklip. Po vyhodnocení už následoval rockový festiválek „NAZDAR PRÁZDNINY“ a volná zábava.

Za náš, tedy Prokop team musím říct, že jsme si to opět užili. Počasí našťastí vyšlo a tak se budeme těšit na ten příští ročník. Srandě „zdar“.

Konečné pořadí: 1. HAMYS, 2. WAMOS TEAM, 3. PROKOP TEAM, 4. JUST IN TIME, 5. GASPÁČO, 6. Cíkov bez Žďárse

Text a foto M. Prokopová



## ÚJEZDSKÝ POHÁR

Další ročník setkání obcí s názvem Újezd se konal 23. července v Pleteném Újezdu v okrese Kladno. Jako každoročně bylo toto setkání spojeno s fotbalovým turnajem, ve kterém poměřilo síly šest mužstev, rozdělených do dvou skupin. Hrál se 2x20 minut, s hokejovým střídáním. Vzhledem k dovoleným bylo naše mužstvo doplněno mnoha dorostenci a Honzou Kopeckým ze staré gardy – všem patří velký dík. Samozřejmě jsme byly nejmladším mužstvem na celém turnaji.

Mužstvo hrálo v tomto složení: Havlík – Kopecký, Fogl, Kusý Martin, Beneš, Ondráček, Šplíchal, Lněnička V., Kmošek, Kusý Marek, Kladiva, Pechanec Jiří, Lněnička Štěpán, Opletal

Začátek prvního zápasu s Újezdem u Uničova se nám příliš nevydařil. Chvilku nám trvalo, než jsme se sžili s hrboilatým hřištěm a zjistili, jak na něm kombinovat. Přibližně v desáté minutě odpískal rozhodčí penaltu, kterou Vojta Havlík dobře chytil. Bohužel hned po penaltě následoval rohový kop, ze kterého jsme inkasovali. Do poločasu se již stav nezměnil. V druhé půli jsme se výrazně zlepšili a otočili skóre a zasluženě zvítězili 3:1.

V druhém utkání jsme potkali o poznání lepšího soupeře z Přerovska. Po zaváháních v obraně jsme do poločasu prohrávali o dvě branky, my jsme i přes několik šancí nedokázali skórovat. Ve druhém poločase jsme se zvedli a zatlačili soupeře před jeho branku. Z našeho tlaku pramenil kontaktní gól. V závěru jsme měli i další šance (Ondráček, Kusý, Beneš, Kladiva) – bohužel jsme již síť nerozvlkli. V závěru utkání si navíc poranil Vojta Lněnička kotník. Škoda, ani přes dobrý výkon jsme se do finále neprobojovali. Závěrečné skóre 2 : 1 pro Přerov. Lepší zápas už za celý turnaj k vidění nebyl. Po vzájemné remíze našich dvou soupeřů ve skupině jsme tak byli přiřazeni do souboje o třetí místo.

V zápase o třetí místo jsme vyzvali domácí Pletený Újezd, který se každoročně zlepšuje. Do utkání již nenastoupil Vojta Lněnička. Utkání to bylo velmi vyhraněné. V první půli neviděl rozhodčí dva jasné fauly ve vápné domácích, i přes to se nám podařilo vstřelit branku. V druhé půli se hrálo nervózní utkání a s postupem času všem zúčastněným začaly docházet síly. V závěru se nám podařilo vstřelit ještě dvě branky a rozhodli jsme tak, že domácí opět na bedně nebudou. Zápas skončil 0 : 3.

Třetí místo je rozhodně velký úspěch. I v nekompletní sestavě jsme předváděli poměrně pohledný fotbal. První místo si z turnaje odvezl Horní Újezd z Přerova, druhé místo putovalo k Třebíči, třetí tedy my, pořadající uhájili čtvrté místo a v závěru pak Újezd u Uničova a Velký Újezd u Olomouce. Je tak trochu škoda, že úroveň nejen fotbalových výkonů, ale i celého setkávání rok od roku klesá. Pomyslnou štafetu jsme od Pleteného Újezdu převzali my a příští rok tak rádi uvítáme všechny Újezďáky v Horním Újezdě u Litomyšle.

*Mgr. Zdeněk Beneš*



*Martin Kusý v utkání s Pleteným Újezdem.*



*V sobotu 17. září zavítala do naší obce Malá muzika Nauše Pepíka z jižních Čech. Početnému publiku především ze širokého okolí předvedla své umění ve více než tříhodinovém programu. Taneční parket se zaplnil hned s prvními taktý dechovky. Tuto kulturní akci zorganizovali pánové Fr. Kárský a Jar. Kladiva, členové TJ.*

## DRUŽSTVA TJ HORNÍ ÚJEZD V NOVÉ SEZÓNĚ

Nejmladší kategorií, kterou máme, je mladší příprava. V ní působí děti ročníku 2008 a mladší. Jako trenéři ji vedou Mgr. Zdeněk Beneš, Zdeněk Beneš st. a Jaroslav Chaun. Nejstarší kluci hrají ve společném družstvu s Morašicemi okresní přebor. Vzhledem k tomu, že z loňské soupisky odešlo hned osm fotbalistů, většina našich nejmenších hráčů sbírá první turnajové zkušenosti. Proto nemáme, co se výsledků týče, žádné velké očekávání. Těší nás, že se kluci turnaj od turnaje zlepšují a že dokážou už hrát vyrovnané zápasy.

Starší příprava (děti ročníku narození 2006 a 2007) hraje rovněž okresní přebor společně s Morašicemi. Do mužstva, které vede František Bartoš, Václav Zďára st. a Jirka Kučera, se podařilo zapracovat kluky, kteří v létě přišli z mladší přípravy. Tým má v úvodu podzimní části velice dobré výsledky. Ze sedmi mistrovských utkání pětkrát zvítězil, jednou remizoval a jednou prohrál – díky tomu na dvou ze tří dosud odehraných turnajů bral 1. místo. Ale co je hlavní – fotbal kluky baví.

Družstvo dorostu do nové sezony 2016/2017 vstoupilo v soukлубí Dolní Újezd/Horní Újezd do soutěže Krajského přeboru. Tým čítá celkem sedmáct hráčů, z toho pět hráčů je z Horního Újezda. Vedení dorostu tvoří čtyřčlenný tým - vedoucí Michal Vanat, trenéři Jan Sigl, Petr Frank a asistent Roman Chadima. Letní příprava odstartovala 18.7 tréninkem v Dolním Újezdě. Tréninky probíhaly třikrát týdně v poměru dvakrát v Dolním Újezdě a jednou v Horním Újezdě. V letní přípravě jsme odehráli dva přátelské zápasy. První zápas proti týmu z Litomyšle jsme prohráli 4:2. Druhý zápas proti Borové jsme vyhráli 17:1. V soutěži máme odehráno šest zápasů, z čehož se podařilo vyhrát pouze poslední dva zápasy. Zatím tedy figurujeme na osmém místě tabulky s deseti získanými body.

U družstva mužů zůstala trenérská dvojice Zdeněk Bednář a Jaroslav Lochman, ve funkci vedoucího družstva nahradil Františka Kárského Václav Zďára ml. Mužstvo je nadále limitováno úzkým kádrem, takže skládání soupisky na utkání bývá mnohdy tvrdým oříškem. Těžký los nám v úvodu soutěže přisoudil týmy, které vloni okupovaly přední příčky tabulky, z šesti úvodních kol jsme získali devět bodů.

Aktuální zpravodajství, rozpis utkání, fotky a další informace z dění v jednotlivých mužstvech najdete na našich internetových stránkách [www.tjhornijezd.cz](http://www.tjhornijezd.cz).

*Mgr. Zdeněk Beneš, Roman Chadima*

## FOTBAL NA VESNICI JIŽ NENÍ SAMOZŘEJMOSTÍ

S koncem prázdnin se pravidelně rozbíhá nový ročník fotbalových soutěží napříč všemi regiony a všemi věkovými kategoriemi.

Již červencové losovací aktivity přinesly očekávané informace o dalším úbytku fotbalových mužstev. Že stále více oddílů ruší své mládežnické kategorie, to není již nějaký čas žádným překvapením. Alarmující ale je, že na některých místech zanikají fotbalové oddíly naprosto. Doby, kdy na každé druhé větší vesnici byl fotbalový oddíl, jsou zřejmě nenávratně pryč. To na vlastní kůži poznali v minulých letech v Rychnově na Moravě, ve Starém Městě (kde v roce 2009 postavili celý nový sportovní areál za 16,5 milionu), v Jedlově a od letošní sezóny budou ladem ležet hřiště ve Vendolí a v Kamenné Horece.

Důvod je prostý. V dnešní době rapidně ubývá lidí, kteří se ve svém volném čase a zcela zdarma chtějí děni okolo fotbalu věnovat. To se týká všech oddílů bez výjimky a bohužel i nás. Je čím dál těžší sehnat trenéry, funkcionáře, pomocníky, hráče. Fotbal na Horním Újezdě stojí na několika dobrovolnících, někteří z nich se místní tělovýchovné jednotě věnují bez nadsázky každý den. Byla by hrozná škoda, kdyby se Horní Újezd připojil k seznamu vesnic v předchozím odstavci. Ale bez toho, že si nezačneme společných chvil při fenoménu, kterým fotbal beze sporu je, vážit, to nepůjde. Fotbal na vesnici totiž není už jako v minulosti samozřejmostí.

*Mgr. Zdeněk Beneš*

Hornoujezdský zpravodaj, vydává Obecní úřad Horní Újezd, tel. č. 461 631 166, e-mail: [starosta@hornijezd.cz](mailto:starosta@hornijezd.cz), [www.hornijezd.cz](http://www.hornijezd.cz). Vychází 4x ročně, náklad 200 výtisků. Redakční rada: Prokopová M. (vedoucí), Ing. Boštík R., Boštíková K., Krásná L., Severová P. Evidováno ministerstvem kultury ČR pod číslem MK ČRE 12058. Neprošlo redakční jazykovou úpravou. Uzávěrka příštího čísla 24. 11. 2016. Grafická úprava a tisk AP tiskárna Osík, Petr Dvořák, tel. 461 618 111.